

80后

婚恋的现实之感

凤凰男坚持or不坚持

讲述者:小优 26岁

“凤凰男”:形容生于农村,长大后在城市有所成就的男人。

“孔雀女”:深受父母溺爱,从小没有受过什么苦,内心单纯,衣来伸手,饭来张口的城市女。

伟帅气贫穷,出身农家,名校毕业,供职于一家著名的通讯企业。我,长相中上,工作一般,家境不错,父母都是机关干部。刚和他在一起时,我完全没有考虑家庭背景,只是单纯地享受恋爱的美好。伟还有一个哥哥和一个妹妹,正是他哥哥辍学打工才供他读完了大学。现在他哥哥成家了,供妹妹上学的费用就落在了他一个人身上。关于这一点,我并不反对。可是他妹妹让我很不满,同是贫苦家庭出身,她花钱一点都不像伟那么节约,穿的用的都要名牌。去年过生日的时候,伟让我许个愿望,我说最大的愿望就是能早点买个小小的房子,这样就能和他结婚。没想到,伟沉默了。其实以他的收入,我父母再支持点,完全可以付首付了。可是他不肯买太小的房子,说将来要把父母和妹妹接来,以后还要生小孩,至少得买个四室的。听着他这样美好而又不切实际的想法,我真是欲哭无泪。上个月他妹妹又来找他借钱,说要买一套兰蔻的化妆品,我实在忍不住指责了她几句,于是吵了起来。伟很生气,朝我大喊,“我自己赚的钱怎么花你管得着吗?”我一气之下提出分手,他看我冲出门,没拦我,只说希望你考虑清楚。



到现在,我们已经冷战半个月了。有时我想干脆分手吧,与其将来磕磕绊绊,不如现在及早放手。可是又实在不甘心,五六年的付出就这样化为乌有。我是个从不以门第论感情的人,到现在我也不肯相信,仅仅因为他是“凤凰男”,我们就不会拥有幸福了吗?

经济适用男or钻石男

讲述者:宁宁 25岁

经济适用男:相貌过目即忘,性格温和,工资无债上交给老婆;不吸烟、不喝酒、不关手机、不赌钱、无红颜知己;月薪3000~10000元,有支付住房首期付款的能力。

我跟男朋友已经谈了三年,工作在两个城市,感情一直很好,但是都还没见过双方父母,一来年纪还不是很大,二来两个人都没什么家底,想要结婚完全靠自己,至少也要打拼好几年才能稳定下来。男友工作三年了,虽然工作一直都兢兢业业,但到现在也看不到什么上升空间。他不是有很大抱负的人,觉得房子车子那都是给别人看的,骨子里很高,不屑拍领导马屁,也从来不会左右逢源。我不是“拜金女”,毕竟男朋友人品很好,很体贴,和他在一起单纯又开心,我以为这辈子就跟他了。



最近被家里安排了一次相亲,对方条件相当诱人,我用了诱人两个字,什么分量才称得上诱人呢?他比我大12岁,一家大型外资企业的高管,在南京、上海都有房产,开奥迪A6,长得也还不错,没有婚史。但是要求我做全职太太,把生活重心都放在家庭上。我家里情况并不好,一直想着靠自己努力让父母过上好日子,但是毕业好几年了,只能顾着自己吃饱,有时候挺惭愧的。朋友劝我选有钱的,说是自己穷怕了。其实,我应该没有真正过过穷日子,虽然经济向来拮据但是也不是爱花钱的主。

选谁?我没吃过什么苦,觉得跟男朋友一起奋斗也不错,就是怕以后跟男朋友吵架,或是奋斗了几年还是一穷二白时,我会忍不住后悔自己选错人。可是选择钻石男,又太对不起男朋友了,肯定会给他重重一击,尤其是对他以后的感情、对女人的信任问题,想想都不忍心。而且做全职太太让我很没有安全感,万一以后他变心了,那我怎么办?

优剩女和牛奋男:

蔡少芬和张晋

大明星爱上普通人,肥皂剧的惯用情节也不断在生活中上演。不过看客比较能够接受的是男明星与女影迷的结合,满足人们对灰姑娘与白马王子童话的浪漫联想。如果大美女明星嫁了个默默无闻的小子,这小子还既没钱又没权,就连外表也只能算得上差强人意,广大看客就要沸腾了。去年TVB一姐蔡少芬和重庆小伙张晋的结合引起了一阵骚动,也带来了一串疑问“蔡少芬到底是看中了他什么?”与在各界呼风唤雨的“钻石男”相比,张晋顶多也就算得上一个“牛奋男”。尚在奋斗,前途不明。虽然送不上豪宅名车,牛奋男身上却有可靠的人格魅力和信得过的品质。也许,是张晋勤勤恳恳地为生活努力,对家庭、对感情的执着,让见惯了钻石男、受够了坎坷波折的蔡少芬找到了久违的归属感,最终决定终身持有这只还没有经过爆炒、市盈率低、风险小、安全边际高的“好股票”。



优剩女

“剩女”这个名词已经为大家所熟悉。而现在“剩女”又推出了升级版,优质并且剩着的女性被称为“优剩女”。这种“优剩女”与早先提出的因为条件太好所以难嫁的“三高女”大致相同。

阿尔法女孩和钻石男:

张怡宁和徐威

万众瞩目的张怡宁终于嫁出去了,而她媒体死都不肯透露身份的神秘老公徐威也终于浮出了水面。自从伏明霞嫁给梁锦松后,体育女星嫁富豪成为体育圈一大新风尚。王楠、郭晶晶都步了伏明霞后尘,如今张怡宁也牵着她们的“钻石王老五”老公,踏上上流社会的阶梯。

张怡宁的神秘夫君到底是谁?在婚礼之前一直是一个谜,张怡宁本人对新郎的身份三缄其口。不少媒体绞尽脑汁也未能挖掘出蛛丝马迹,甚至连张怡宁的不少队友都不曾见过,一度有传闻称其是香港的富豪。这位神秘人物终于在婚礼上现出真身,他叫徐威,比张怡宁大18岁左右,身高一米八几,一副眼镜架在鼻梁上显得稳重儒雅且风度翩翩。徐威是一位金融业的成功人士,曾留学海外,回国后从事金融业,现已在业内取得了相当的成绩,在北京与香港都有自己的产业,没有婚史,是典型的“钻石王老五”。



阿尔法女孩

指的是许多方面能力和表现都在同龄男性之上的年轻女性。由于这些女性精英相当优秀,几乎是“第一”和“最好”的,故以希腊文的第一个字母“α”(阿尔法)来形容。

简单方便女与37℃男:

董洁与潘粤明

同是“谋女郎”,当章子怡被好莱坞称作“中国最美的女人”,在霍启刚、Vivi Nevo等名流间周旋时;董洁,这个在当年春晚让众人惊艳的女孩,还依旧云淡风轻地过着她的“简单方便”生活:不做作,总能看到清爽的董洁头发一扎就能出门;不拜金,看淡金钱,能自己养活自己;不败家,即使当明星了董洁也经常逛小店淘衣服;不复杂,远离娱乐圈的是是非非,绯闻极少。

董洁和潘粤明,两人从爆出拍拖到结婚、怀孕、生子,仿佛是转眼的事。他们的婚礼没有任何奢华和张扬,甚至没有邀请任何圈内的朋友,只有双方亲友的祝福。他们的孩子降生,媒体一度毫不知情。身处事事皆可炒作的娱乐圈,潘粤明和董洁低调得让人简直觉得有点不可思议。他们说,爱情以及婚姻,都是自己的私事,不要跟外在的东西太多搅和在一起。是的,只要自己愿意,就可以拥有,风轻云淡的幸福。

37℃男

不瘟不火,张弛有度。懂一点浪漫,不会很离谱;有事业心,但不是工作狂。内敛却又不会给人冰冷的感觉,低调却又不乏温度,和这样的男人一起生活,感觉会很舒适。

